

Гередплата

на «РУСЛАНА» вносять:

в Австрії:

на пів рік . 10 ар. (20 кор.)
на пів року . 5 ар. (10 кор.)
на верть року . 250 ар. (5 кор.)
на місяць . 85 кр. (1 к. 70 с.)

За границю:

на пів рік . 16 рублів
або 36 франків
на пів року . 8 рублів
або 16 франків
Поодинокое число по 8 кр. ав.

РУСЛАН

«Виреш ми очи і душу ми виреш; а не возьмеш милости і віри не возьмеш,
бо руске ми серце і віра руска.» — З Русланових псалмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня крім неділь і руских свят о год. 6-їй пополудні.

Редация, администрация і експедиция «Руслана» під ч. 9 ул. Коперника (Ліндога ч. 9.) Експедиция місцева в Агенції Соколовского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише на попередне застереження. — Реклямації неопечатані вільні від порта. — Оголошення звичайні приймають ся по ціні 10 кр. від стрічки, а в «Надсланим» 20 кр. від стрічки. Подяки і приватні доносення по 15 кр. від стрічки.

Виховане до ідеалізму.

(З нагоди нового року шкільного в середних школах і університеті).

„Aus dem Leben heraus sind der Wege zwei
dir geöffnet:
Zum Ideale führt einer, der andre zum Tode.
Siehe, dass du bei Zeiten noch frei auf den
ersten entspringest.
Ehe die Larze mit Zwang dich auf dem andern
entführt.“

Шілер.

(+) Жиремо при всім значнім поступі на всіх полях науки в сумних часах, яких знаменем є мамона, що все придавлює і нищить, що лише зве ся ідеальним. Реалізм та натуралізм се оклики нашої генерации, а з переляком і грозою відвертаємо ся від сего страшного помішання моральних поглядів і розумінь, а з наших почувань вириває ся жаль, який так гарно висловив німецький поет Шілер в безсмертнім творі «De Ideale».

Навіть поезія, яку люди звикли були вважати жрекинею ідеалів, ступає нині багнестим і мочаристим шляхом посполитого життя, приманливий небесний чар гарного стишка не має вже впливу на байдужну товпу, з повною рівнодушністю і легковаженем відвертають ся нині від найбагатшої цвітки поезії, лірики, і глядять духового вдоволення в остро заправлених романах і драмах, які погане жите зображають в найбільш нагій дійсности, а все взнесле насильно придавлюють.

А чиж жите без ідеалу не рівняє ся духовій смерті, як висловлює ся Шілер? Певно! Так як нема весни без цвітів, так само не можна собі подумати життя без ідеалів, позаяк доперва ідеали дають вартости життю. Сьпівець ідеалів, Шілер, обернув би ся в могилі, наколи-б побачив, як грубо думає і чує тепер сучасна суспільність. Не почувли-б ми вже палких его гимнів о ідеалізмі, его безсмертні поезії не викликають ідеальних почувань, бо все дбає тепер про уживане жите і користи, про жолудок, а найнижше самолюбство заволоділо одиницями і всею суспільністю, а любов ближнього стала пустим розумінням, красу в штучі і природі обнижено до карикатури, а сю вельми славлену волю находимо в наповнених карманах.

Селянство втратило свій ідеалізм — не знає вже свого призначення і природного достоїнства і хоче чимсь більше бути, як дійсно є; міщанство споглядає з легковаженем на селянина і убігає ся о ласку вельможних, і оно втратило свій ідеал: бути цвітом суспільности; а шляхта? її ідеалом став шпорт з всякими иньшими пасиями, і шляхта забула про свої сьвяті обовязки: бути духовим сьвітлом у всім, що гарне і взнесле. Расові і сектарські спори розбурхують найнижші пристрасти людскости, — супокій, право і справедливність знані лише по імені.

Чиж не є тепер обовязком мірдаїних чинників, взяти ся з усею силою, щоби заблуканій людскости привернути знов соняшний промінь ідеалів? А щож може тут більше і успішніше вдіяти, як виховане, а іменно ідеальне виховане

в найліпшій розуміню слова? Таж виховане покликане в першій ряді до того, щоби чоловіка зблизити до подобія Божого, а чиж можна подумати собі взнеслійший ідеал, як Бога, і взнеслу сьвідомість, бути подібним сему єству? А як то мало вже нині є таких, що переконані проєствовавє Бога! Якби се було, не в однім було б лучше, що нині є гниле і порохняве, а суспільність опинила ся недалско краю пропасти.

Само про себе однак розуміє ся, що виховане не повинно бути виключно ідеальне; ідеальним називаємо сей культурний стан, який доперва бажаємо досягнути, коли тимчасом вже досягнене називаємо реальним. Не можемо отже бажати, щоби наше будуче покоління обертало ся в якихсь сонних марах, яких нема в дійсности, але можемо звернути его духа на найвисші, отже ідеальні добра життя, можемо в него впоїти взірцеві розуміння, ідеали, які дадуть ему спромогу благороднійшого сьвітогляду, при чім не потребує полишати основ дійсности; можемо зовсім добре погодити в собою, щоби здоровий реалізм злучив ся гармонійно з соняшним ідеалізмом в одну цілість і в тім розуміню пишемо нашу статю.

Тут має приноровлене важна засада: «виховане повинно держати ся середини між реалізмом а ідеалізмом», а з того випливає обовязок, дбати про ідеальне виховане, яке нині зовсім занедбано.

(Далі буде).

Вавилонське столпотвореніє.

Всякі максимальні і мінімальні, основні і тактичні засади та програми пішли в кут на час виборів. На галицькій Русі мож бачити тепер правдиве вавилонське замішанє в погоні за мандатами. Але вже тепер можна завважати, що хитрі москвофіли витягнуть повну сїть для себе з сеї мутної воли, с. в. розібють сили народовців, спаралізують їх поступ на десятки літ. Бо о щож більше ходить львівському штабови? Сеж найкрасший успіх для причиненя ся ідеї «одного руского народа» і за се чекає его найлучша нагорода: радуші бумажки!

Те народне осьвідомленє, над яким народовці працювали десятки літ з пожертвованєм своїх найліпших сил, зуміли москвофіли підорвати хитрим вихиснуванєм сповнених блудів політичними провідниками народовців. У Львові, при зеленім столику хотіли політики переливати маси народа в різні посудини, то кацапско-консолідаційні, то радикально-демократичні, а загал бачить безцільність та безідейність таких експериментів і покидаючи своїх дотеперіпних провідників, горне ся на омацки до гурту, до купи, чуючи інстинктивно, що в більшій числі більша сила.

Не є ми такі наївні, як се «Галичанін» хоче в нас вмовити задля своєї користи, щоби всіх тих людей на провінції, діятелів і патріотів уважали платними агентами москвофільства, як їх проводирі у Львові, тому що тепер провінція піднесла клич: вертаймо до консолидації! Але є се материял на всякий спосіб хиткий, скептичний до нашої народної справи, приступний для підшептів і пригідний для відступства

від народної справи. Такі люди, що лише мовчать, коли їх «Галичанін» причисляє до своїх, вже свінують в душі народну справу — хоч може і не сьвідомо.

Тож зовсім справедливо ми звертаємо закид обаламученя людей можливістю консолидації з ренегатами, против єї батька Романчука та єї нььки-пістунки «Дїла». Від самого початку ми вказували на небезпечність і злочинність такого напрямку народної політики, а тепер можемо сьміло обвиняти за те, що тепер стало ся.

З Сокала доносять до «Галичаніна» про відбуті там збори мужів довіря сокальського округу «без розличія партій і убіжденій». Постановлено там кандидатуру др. Короля на IV. курию, мимо его зреченя ся кандидатури і др. Петрушевича з V. курії, а крім того вислано ось яке письмо до обоіх політичних товариств у Львові:

«Сьвітлий Виділі! Честь імієм довести до сьвіденія Сьвітлого Виділа, що сегодня, 25. н. ст. сьентября состоялось в Сокалі довірочное собрание, созванное в ціли обьсужденія кандидатур в послы державной думы і що в том собраніі одномышленно поставлено посольским кандидатом із IV. курії г. д-ра Михаила Короля, а посольским кандидатом із V. курії г. д-ра Евгения Петрушевича. Одновременно рішено просити як Сьвітлий Виділі еьвентуально виборовий комітет, ізбранний по почину Сьвітлого Виділа, так і «Народний Комітет» (верховний ареопаг народно-демократической партіі, ред. Гал.), щоби чім скорше будь соединились в один общій центральный виборчий комітет, будь що-найменше вели избирательную акцію солидарно на основаніі взаимного порозумінія. — О. Карпак, О. Чехович, Л. Савчинский, др. Петрушевич.»

Так само і в Станиславові чисто народовецький комітет ухвалив завести консолидацію і доповнив ся кількома людьми з «твердої партіі», завзвавши кандидатів до зголошуваня своїх кандидатур до сего комітета. В *Болехівщині* на повітовім передвиборчій зібраню прийнято резолюцію, що «консолидація не прекратилась» і рішено зажалати від «Рускої Ради» і «Народної Ради», щоби єї відновили. Що до кандидатури Романчука на IV. курию і д-ра Коса на V. курию не висказано ся рішучо, а лише зложено виборчий комітет, який має порозуміти ся з другими повітами, належачими до виборчого округу.

Чи наш голос буде голосом вопіющого во пустини — про те не «Галичанінови» судити. Ми виконуємо тільки свій народний обовязок, вказуючи махінації кацапскої кліки. Не диво, що за те «Галичанін» носить нас в зубах. Він дивує ся пр., що «Руслан» «еще не висказал ся по поводу рішенія мужей довіря в Каменці Струмиловій, где члени обоіх(?) партій (лише консолидаційники Ред.) поставили о. Іс. Зельского кандидатом із IV. курії на то місто, которое до сих пор занимал п. А. Барвинский», і пригадає письмо «Селянської Ради» до п. Барвинського. Отже, коли так коротка память «Галичаніна», то ми пригадаємо ему, що вже сам п. Барвинский з нагоди сего письма «Селянської Ради» і напасті о. Стефана Петрушевича «висказал ся» відкритим письмом т. з. «В обороні чести» печатанім тоді в *Руслані* і окремо і до сего письма ми нині не маємо нічого ані додати ані з него нічого пропустити.

